

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第19472号

今日A叠8版
2009年8月
国内统一刊号 CN46-0001

29 星期六
己丑年七月十
九白露

乐东22-1气田成功投产

乐东15-1气田下月将投产，两气田计划年采气20亿立方米，可供气12年

本报八所8月28日电(记者梁振君
特约记者卞玉廷)记者今天从中海油
(中国)有限公司湛江分公司获悉，由中
国海洋石油总公司投资开发的乐东22-1
气田今天成功投产，该气田年设计生产
天然气15亿立方米，主要供应海南新型
工业项目使用。

乐东22-1气田年设计产能达15亿

立方米。因气田下游主要配套项目——
位于海南东方的中海油80万吨甲醇尚
未建成，故乐东22-1气田目前主要供应
中海油化学股份有限公司海南基地两套
化肥和一套甲醇装置使用，部分天然气
供应洋浦电厂、金海浆纸厂、民生燃气等
下游用户使用。乐东15-1气田预计1个
月后投产，年设计产能5亿立方米。

中海油(中国)有限公司湛江分公司
东方终端总监王森介绍说，乐东22-1气
田所产海洋天然气经过出井口后将在平
台上进行脱水处理，然后加压通过105
公里长的海底管线和约68公里长的陆
上管线后输送至东方终端，通过终端装
置进行油气分离等一系列流程后，再供
给下游用户使用。

中海石油化学股份有限公司办公室
主任唐向阳表示，乐东气田的投产将大
大缓解公司海南基地两套化肥装置和
60万吨甲醇对天然气的需求，80万吨甲
醇项目建成后，乐东气田将转为该项目
的主要气源。

随着乐东气田的陆续投产，海南每
年可利用的天然气总量将达50亿立方
米左右，气源短缺掣肘海南发展的状况
有望纾缓，海南也将成为我国利用天然
气最多的省份之一。

位于莺歌海盆地的乐东22-1、15-1
两个天然气气田探明储量610亿立
方米，可采储量为375亿立方米，计划
年开采天然气20亿立方米，可稳定供
气12年。

儋州峨蔓风电场一期项目33台风机安装完毕 绿色能源将送千万家

本报那大8月28日电(记者王军)今天下午，
龙源电力集团股份有限公司发布消息称：儋州峨
蔓风电场一期项目33台风机已全部安装完毕，
同期配套建设的110千伏升压站及综合楼也已
完工。一期工程预计10月份完成调试工作，绿色
能源将送达海南的千家万户。

由龙源集团开发建设的海南儋州峨蔓风电场工程
规划装机容量10万千瓦，总投资近10亿元人民币。工
程分二期建设，项目全部建成后，年发电量近2亿度，
每年可以节约标煤6万多吨，相应每年可减少向大气
排放有害气体及废渣和温室气体：粉尘9140.52吨、二
氧化碳19.42万吨、二氧化硫1129.96吨、氮氧化合物
641.24吨、碳氢化合物642吨、一氧化碳16.24吨。此
外，每年还可以节约用水55.49万吨。

作为我省第一个风力发电项目，峨蔓风电场工
程一期工程从去年5月开工至今，已累计完成投资
4.8亿元，并于2008年6月通过了清洁发展机制
(CDM)的审查，目前已上报联合国等待审定。

据悉，龙源集团还考虑利用峨蔓地区的自然资
源和风力发电这一特殊人文景观，积极扶持儋州峨
蔓地区开发旅游业。

龙源集团是中国国电集团公司的全资子公司，
为目前国内最大的专业风电投资开发企业。

图为航拍峨蔓风电场。本报记者王军摄



保增长 保民生 保稳定

海口拓展琼山区城市发展空间

滨江新城将建成休闲娱乐区

本报海口8月28日讯(记者谢向荣)今
天下午，海口市举行城市规划委员会第七次
会议，审议并原则通过了《海口市滨江新城控
制性详细规划》。根据规划，这片位于南渡江
两岸的新城区将建成滨江休闲娱乐区，体现
绿色建设生态理念的滨江居住区。

“滨江新城”位于海口市主城区东南部，南
渡江西岸，是海口市总体规划中城市中心组
团的有机组成部分，规划用地面积814.69公
顷。2007年8月，琼山区政府按照城市规划总体发展战略要求，
提出了建设“滨江新城”的构想，目的是通过对
本区域土地等资源的整合利用、优化提升，拓
展琼山区发展空间，疏缓琼山老城区建设压
力，是琼山区未来五年的建设重点区域。

根据功能定位，这里将按照“一带、一心、
一核、两轴、五区”结构进行布局，“一带”是指
依托南渡江的自然资源优势，打造集观光游
览、度假休闲、文化娱乐为一体的滨江休闲产
业带。“一心”是形成城市公共服务中心，“一
核”是指现代服务产业核，利用该区向江向
林、水系环绕的地段特征，着重发展休闲商
务、文化创意、SOHO公寓等具有现代服务产
业特征的建设项目。“五区”指规划范围内的四
个居住片区以及发展职业教育和医疗卫生等
公共事业为主的教育医疗综合片区。

本报海口8月28日讯(记者程娇)“海
南小型微利企业可享受20%的企业所得税
优惠税率。”今天下午，在省中小企业联合会
举办的企业家税收新政策学习研讨会上，省
地税局有关人士对扶持中小企业的税收优
惠政策进行了解读。

据悉，为解决中小企业目前经济运行中
遇到的各种困难，帮助中小企业走出困境，
国家对小型微利企业和高新技术企业缴纳
税收方面给予了税收优惠。

省地税局有关负责人介绍，所谓小型微
利企业，如果是工业企业，年度应纳税所得
额不超过30万元，从业人数不超过100人，
资产总额不超过3000万元；其他企业，年度
应纳税所得额不超过30万元，从业人数不
超过80人，资产总额不超过1000万元。
除此之外，根据相关规定，已获得认定的我
省高新技术企业，可按15%的企业所得税优
惠税率缴纳企业所得税。

2008年1月1日起施行的《中华人民共
和国企业所得税法》规定，国家按25%的企
业所得税税率征收企业所得税。

省地税局有关负责人介绍，所谓小型微
利企业，如果是工业企业，年度应纳税所得
额不超过30万元，从业人数不超过100人，
资产总额不超过3000万元；其他企业，年度
应纳税所得额不超过30万元，从业人数不
超过80人，资产总额不超过1000万元。
除此之外，根据相关规定，已获得认定的我
省高新技术企业，可按15%的企业所得税优
惠税率缴纳企业所得税。

海口华兴学校2009年秋季招生通告

办学早：创建于1991年，属海口市创办较早的民办学校，1994年与海南大学合作(合作期为30年)。

规模大：集小学、初中、高中教育于一体，总校及分校三校在校学生达4000多人，为省内基础民办教
育规模较大的学校之一。

位置优越：校园位于海南大学内，自然环境幽雅，人文氛围浓郁，依托高校优势，天时地利人和。

特色鲜明：1、实施“爱心教育”，要求每一位教师把别人的孩子当自己的孩子一样去爱、去教；2、坚
持科研兴校，承担了两个国家级、两个省级重点教育科研课题；3、完善信息技术教育手段，让多媒体教
学走进每一个班级，每一节课；4、实现“低进高出，高进优出”，相信“没有教不好的学生，能让每一个学生
成人、成才”。

成效显著：1、多年连续被评为“海口市优秀民办学校”；2、“最具影响力”的海南知名教育机构”、“海
南最具知名度推荐品牌”；3、“海口市一级学校”、海口市首批民办中小学“规范化学校”创建单位；4、近
几年小考、中考、高考及学科竞赛均列海口市前茅。

总校地址：海口市海甸三西路16号(海南大学内) 每天早8点至晚8点(含双休日)照常上班

联系电话：总校：66266131 66273961 海口分校：65802718 65802758 万宁分
校：62183555 62186033 网址：<http://www.hkhx.org>

★优惠办法：高一：中考成绩达81分及以上者全免费，达70分及以上者每学期优惠；初一：小考成
绩达4A及3A者，每学期分别优惠2000元及1000元。

核心提示：交通事故当事人的户口在农村，但发生交通事故时已在城镇居住1年以上，且有固定收入的，其人身损害赔偿应按城镇居民的标准计算

本报海口8月28日讯(记者文刚 通
讯员周平虎)今天，省交警总队正式出台
2009—2010年度海南省道路交通事故人身
损害赔偿项目和计算标准，各项赔偿标
准均有一定幅度增长。新标准首次突破了
城乡之间同命不同价现象：交通事故当事
人的户口在农村，但发生交通事故时已在
城镇居住1年以上，且有固定收入的，其

两岸空中定期航班31日起飞

每周往返班次数从108班增至270班

新华社北京8月28日电(记者刘畅)记者
28日从中国民航局网站获悉，大陆民航主
管部门已向两岸16家航空公司给予定期客
货航线经营许可，两岸航空运输将自8月31
日起步入定期化阶段。

自8月31日起，两岸航空运输每周往返
班次数由常态包机阶段的108班增至270
班。从两岸开放的航点来看，大陆27个定期
通航点中，大陆航空公司除福州、南昌两个
航点至台北松山(因松山机场为包机航点)按
照包机方式运营外，其余25个航点将全部开

通至台湾桃园的定期航线。

台湾航空公司也将从台湾8个航点中的
桃园、高雄、台北松山和台中4个航点相继开
通至大陆的定期和包机航线，其中，桃园至北
京等19个航点、高雄至北京等7个航点将开
通定期航线，台中至杭州等5个航点、台北松
山至厦门等8个航点将开通包机航线。

届时，两岸开通的定期航线共计32条
(不重复计算)。其中，8条航线为独家经营，其
余航线均有2家及以上航空公司经营；在班
期安排上，北京、上海、广州、厦门、南京、杭
州、深圳、宁波与桃园间的班次都可达到每
日1班。开通的包机航线共计14条(不重复计
算)。这些航线航班将为两岸旅客出行提供更
多便利和选择。

按照航班计划，北京、上海、广州、厦门、
南京、杭州、桂林、深圳、武汉、长沙、昆明、
西安、沈阳、贵阳、宁波16个航点定期首
航飞行均安排在8月31日，其他9个航点将
在9月1日和9月5日间陆续开始定期航班
运营，福州和南昌航点则暂时安排与台北松
山间的包机航班。

文昌国庆前推出百家农家乐

本报讯(记者吴棉 特约记者许环峰 通
讯员黄兹志)文昌市利用生态文明村庄创建
的特点和优势，计划在今年国庆节前推出百
家农家乐接待点。

目前，该市正在全市范围内选择有条件的
经营农家乐10个村庄，在每个村庄挑选出
10个家庭户，作为农家乐的接待点，让客人
充分体验在文昌农村游玩的乐趣，以此进一
步吸引游客进入文昌，带旺文昌的乡村游。

据介绍，为了落实这个计划，文昌市早在
两个多月前，召开了专门会议进行了部署。首
批100家农家乐试点选在名人故居、文明生
态村庄创建较为成功的村庄以及沿海的文明
生态村。

为规范农家乐创建，该市对首批推出
100个家庭农家乐进行有计划培训。培训后
发放上岗合格证，实行规范管理，并向省市旅
游部门申报为旅游接待点，推荐给省内外各
个旅游团。

我省首批8家企业获直通放行资格

在产地申报后出口货物
到口岸一般不用卸货查验

本报讯(记者高虹 通讯员黎志杰)海南
出入境检验检疫局日前公布了首批获出口区
域直通放行资格的企业名单，一汽海马汽车有
限公司等8家企业获准实行出口货物检验
检疫区域直通放行。

实施直通放行制度是海南出入境检验检
疫局全力支持海南“扩内需、促增长”的十项
措施之一。直通放行制度实施后，把过去口
岸、产地两道关口变为一道关口；对出口企业
而言，就是变在产地、口岸二次申报为在产地
一次申报。只需经产地检验检疫机构出具的通
关单在报关地海关直接办理通关手续，货物在到
达口岸后，正常情况下口岸检验检疫机构不
再实施卸货查验。

据初步估算，仅计企业在口岸免去的吊
箱、仓储等占用费，一个集装箱大约就可以节
省500多元人民币，并且实施直通放行模式的
每批货物通关时间也可加快1到2天。

海南出入境检验检疫局有关负责人认
为，出口直通放行的实施，有利于加快检验检
疫口岸放行速度，也减少了企业运营成本。同
时，检验检疫部门提醒海南相关进出口企业，
可根据自身需求，对照自身条件，及时向所在
地检验检疫机构提出申请，用足用好直通放
行政策。

A3版

海口治理电动车违法不再
罚款扣车

违法者当
临时协管员1小时

三亚潜水企业
联合清除海底垃圾

向脏乱差开战！

“建设国际旅游岛一环境整治大行动”特别报道

用优质农资带动农业精品化之路

第八届海南“小冬交会”开幕



8月28日上午，第八届海南(永发)冬季优质农资展销会在澄迈县永发镇开幕。

本报记者苏晓杰摄

本报永发8月28日电(记者石堂 通
讯员宋祥达)有“小冬交会”之称的海南(永发)
冬季优质农资展销会，今天迎来了第八届。
海南惠民农产品配送有限公司和澄迈锦岛果
菜产销专业合作社当场签订116万吨瓜果预
购合同，点燃了四方赶来的农民兄弟选购优
良种籽的热情。

本届展销会吸引了国内195家企业参
展，展品5000多个品种，包括种子、农药、肥
料、农机4大类。展会首日共签订4800万元
瓜果预购合同、530余万元农机购销合同、
120万元瓜菜种子合同和2000万个果菜包
装箱购销合同。

据省农业部门有关人员介绍，这次签的
瓜菜种子大多是经过农民试种后筛选出来的
高产优质品种。海南(永发)冬季优质农资展销
会是把农资展销送到农民门前，把农业科技服
务送到农户，把农资衔接平台建在农村，使最
优质的农资带动农业的最优质的生产，让农民和
经销商都得到最好的效益。(下转A2版)

我省交通事故赔偿新标准增当事人农村户口适用城镇居民赔偿标准的界定

城乡“同命不同价”现象有突破

人身损害赔偿应按城镇居民的标准计算。

为了正确处理交通事故人身损害赔偿
案件，依法保护当事人的合法权益，根据最高
人民法院《关于审理人身损害赔偿案件适用
法律若干问题的解释》的有关规定，以及
海南省统计局上一年度相关的统计数据，
确定了我省2009年9月1日至2010年8
月31日期间的道路交通事故人身损害赔偿
的各种基本数据：城镇居民人均可支配收入
为12608元/年；农村居民人均纯收入为
4390元/年；城镇居民人均消费性支出为
9408.48元/年；农村居民人均年生活消费
支出为2883.10元/年；职工平均工资为
21864元/年。据悉，各项赔偿标准均有一定
程度增长。

在我国目前的侵权类案件中，工
伤事故案件、医疗事故案件尤其是交通事故
案件占到很大比例，其中不少涉及到死
亡赔偿问题。

其中，城乡二元化决定“同
命不同价”，一直是公众极为关心的话
题，法律界的相关人士也在持续进行探
讨。本次赔偿新标准中，新增了当事人农
村户口适用城镇居民赔偿标准的界定，
即交通事故当事人的户口在农村，但发
生交通事故时已在城镇居住1年以上，
且有固定收入的，其人身损害赔偿应按
城镇居民的标准计算。

人身损害赔偿应按城镇居民的标准计算。

本报海口8月28日讯(记者文刚 通
讯员周平虎)今天，省交警总队正式出台
2009—2010年度海南省道路交通事故人身
损害赔偿项目和计算标准，各项赔偿标
准均有一定幅度增长。新标准首次突破了
城乡之间同命不同价现象：交通事故当事
人的户口在农村，但发生交通事故时已在
城镇居住1年以上，且有固定收入的，其

人身损害赔偿应按城镇居民的标准计算。

本报海口8月28日讯(记者文刚 通
讯员周平虎)今天，省交警总队正式出台
2009—2010年度海南省道路交通事故人身
损害赔偿项目和计算标准，各项赔偿标
准均有一定幅度增长。新标准首次突破了
城乡之间同命不同价现象：交通事故当事
人的户口在农村，但发生交通事故时已在
城镇居住1年以上，且有固定收入的，其

建筑业：17793元；
交通运输、仓储和邮政业：34771元；
信息传输、计算机服务和软件业：
5415元；
批发和零售业：18626元；
住宿和餐饮业：15528元；
金融业：43851元；
房地产业：20345元；
租赁和商务服务业：21098元；
科学研究、技术服务和地质勘查业：
23938元；
水利、环境和公共设施管理业：15369元；
居民服务和其他服务业：18124元；
教育：26889元；
卫生、社会保障和社会福利业：27525元；<br